

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Сафиной Лейсэн Фаритовны на тему «Анафилактический шок на укусы перепончатокрылыми насекомыми (частота встречаемости, иммунодиагностика и прогнозирование)» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.09 – клиническая иммунология, аллергология.

Анафилаксия – потенциально жизнеугрожающая аллергическая реакция, которая является одной из актуальных проблем современной аллергологии. В течение последних десятилетий в мире отмечается увеличение распространенности аллергических заболеваний. Вместе с тем в Российской Федерации работы, посвященные изучению частоты встречаемости острых аллергических реакций, в том числе на укус перепончатокрылыми насекомыми, немногочисленны. Несмотря на прогресс современных методов обследования пациентов с аллергопатологией, открытым остается вопрос выявления прогностических маркеров риска развития анафилактических реакций, поскольку это дает возможность разработки четких методических подходов и тактики ведения пациентов группы риска. Поэтому исследование Л.Ф. Сафиной, направленное на изучение частоты встречаемости острых аллергических реакций, дифференцированного подхода специфической аллергодиагностике и поиска прогностических маркеров, позволяющих предсказать риск развития анафилактического шока у пациентов с инсектной аллергией, является чрезвычайно актуальным.

Для решения поставленных задач автором исследованы образцы крови от 30 здоровых (контрольная группа) и 102 пациентов с системными аллергическими реакциями на укус перепончатокрылыми насекомыми. Исследование выполнено с применением современных методов анализа, полученные данные подвергнуты адекватной статистической обработке. Объем клинического наблюдения, аллергологически, иммунологических

методов обследования достаточен для обоснованных выводов и разработки практических рекомендаций. Соответствие методов исследования целям работы не вызывает сомнений.

Научная новизна

Научная ценность полученных данных связана с тем, что впервые получены сведения о частоте встречаемости острых аллергических реакций на укусы перепончатокрылыми насекомыми, включая анафилактический шок в г. Казани, разработан дифференцированный подход к специфической аллергодиагностике инсектной аллергии с применением современных методов исследования.

Практическая значимость

Основным достижением работы является созданная прогностическая модель расчета риска развития анафилактического шока с пациентами с инсектной аллергией на основании комплексного анализа аллергоанамнеза, результатов теста активации базофилов и данных сывороточной триптазы.

Выводы, сделанные в работе, вытекают из материала исследований. Полученные результаты отражены в 16 печатных работах, из которых 4 статьи опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК РФ. Автором представлены доклады на международных и всероссийских конференциях. Замечаний представленная работа не вызывает.

Заключение: на основании данных, представленных в автореферате, считаю, что диссертационная работа Сафиной Лейсэн Фаритовны на тему: «Анафилактический шок на укусы перепончатокрылыми насекомыми (частота встречаемости, иммунодиагностика и прогнозирование)», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.09 – «Клиническая иммунология, аллергология», по своей актуальности, научной новизне, практической значимости, объему проведенных исследований соответствует требованиям п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года,

предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Лейсэн Фаритовна Сафина заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.09 – клиническая иммунология, аллергология.

Заведующая кафедрой клинической иммунологии и аллергологии ГБОУ ВПО «Саратовский государственный медицинский университет им. В.И. Разумовского» Минздрава России
410012, Россия, г. Саратов, ул. Большая Казачья, д. 112
Тел: (845-2)-27-33-70
E-mail: astang@mail.ru
Астафьева Наталья Григорьевна
д.м.н., профессор,

Подпись



Дата 17.02.16

Министерство
Здравоохранения
и социального
развития
Российской Федерации



Подпись Астафьевой Натальи Григорьевны заверяю: